

# 资源共享 互联互通

## “生态环境司法保护一体化平台”上线

通讯员 袁乐

本报讯 8月14日,由湖州市中院、市检察院、市公安局、市生态环境局等单位共同打造的“生态环境司法保护一体化平台”上线启动仪式,在湖州市中院举行。据悉,这是全国首个由司法部门、环境保护主管部门共同参与、共同建立的线上一体化平台。

该平台通过线上运营,将实现生态环境线索发现、处理流程、环境修复的全程展示和在线协同。同时,平台建立了畅通的诉调对接机制,整合评估机构、鉴定机构、环资专家等第三方社会力量和资源。湖州市中院党组成员、审委会专委周文霞说:“一体化平台将生

态环境综合治理从前端的线索发现(随手拍小程序)到后期的修复实现(修复方案公告、修复成果公布),从部门协同到第三方资源整合,从行政职能行使到司法赋能,实现全流程再造,打造了生态环境保护共建、共治、共享的治理新格局。”

湖州市中级法院党组书记、院长李章军表示,湖州法院将利用好生态环境司法保护一体化平台,深化与环境资源执法部门的合作,做到各部门纠纷解决信息资源共享、互联互通,减少矛盾纠纷的发生以及缓解司法资源紧缺矛盾。同时,进一步完善环境资源案件跨区域集中管辖制度,落实以生态环境修复为中心的损害救济制度,健全环

境资源纠纷多元共治格局。当前,由湖州南太湖新区法院集中管辖环境资源案件的改革正在稳步推进。

当天,湖州市中院还发布了2018年度环境资源审判白皮书。据统计,2018年7月至2019年6月,湖州全市法院共受理各类环境资源一审诉讼案件355件,其中,污染环境与非法狩猎刑事案件数量居前两位,占全市法院一审环境资源类刑事案件收案总量的50.8%。自2017年8月发出全省首份补植令以来,截至今年6月,湖州法院已在25起案件中发出补植令、放养令、修复令35份,补植面积230余亩,放养鱼苗300余万尾。



### 拖欠工资 到手了!

日前,德清县法院执行警务中心的接待室里欢声笑语,12名劳动者共拿到了14万元工资。这笔钱共拖欠了两年多,德清县法院干警经过努力,最终执行到了工资款。

通讯员 范炜炜

## “净网2019”,温州公安晒成绩

本报记者 蓝莹 实习生 毛程  
通讯员 翁一芳

本报讯 8月14日下午,温州市公安局召开“净网2019”专项行动新闻发布会,通报今年以来温州全市公安机关打击网络违法犯罪的成效。

温州市公安机关在行动中,深入研究网络犯罪的新特点、新危

害,不断完善涉网犯罪预警预防工作机制,共预警查处外省市抢劫、绑架、杀人等网络预谋严重暴力性犯罪线索32起,先后打处各类犯罪嫌疑人43名;连续成功查处外地网民预谋来温作案的“4·18抢劫案”“4·21绑架案”和“8·9抢劫案”等3起恶性犯罪案件,将严重暴力犯罪打击在案发前;苍南、平阳、瑞安、龙湾等地连

续破获多起非法获取数据、买卖公民信息、诈骗于一体的完整的黑色产业链案件。

自今年专项行动开展以来,温州市共破获省厅专项督办案件4起,侦破黑客、侵犯公民个人信息、网络黑产、网络色情、网络赌博等各类网络案件262起,抓获犯罪嫌疑人1056人,移送起诉618人,预警打击成效保持在全省前列。

## 向法院虚报财产?“瞒”不住的!

通讯员 鹿萱

本报讯 明明有存款,而且足额偿还欠款,却向法院瞒报。近日,温州鹿城区法院对一起买卖合同纠纷中被执行人虚假报告财产的行为,作出处罚人民币1000元的决定。

此前,陈某因为欠温州某皮革有限公司8.8万元,被后者起诉至

法院。案件进入执行阶段,鹿城区法院依法向被执行人陈某送达了执行通知书、报告财产令。次日,陈某来到法院申报财产,他表示,自己名下除了在江西有辆汽车外,没有其他财产可供执行。

陈某自以为只要“积极主动”申报财产,就可以“瞒”过法院,然而经法院查询,陈某在江西有一笔定期存款,其金额足以支付

本案全部欠款。法院立即依法对该账户进行了冻结、划拨,并对被执行人虚假报告财产的行为予以处理。

自今年5月1日省高院实施《关于进一步强化强制执行措施的若干意见(试行)》以来,来到鹿城区法院主动申报财产的被执行人人数有所增加,截至7月,被执行人主动申报财产1180人次。

## 国寿灾后助重建

通讯员 郭寿宣

本报讯 台风“利奇马”过境后,灾后重建工作正如火如荼进行。近日,中国人寿浙江省分公司启动了重大突发事故应急预案,成立省、市、县三级公司应急工作小组,积极参与抢险救灾及客户搜寻确认工作。

在温州,国寿公司迅速组建理赔服务小组,队员们顶着烈日酷暑,徒步行走10余公里,到达受灾村庄。在台州,该公司设立食品供应点,向群众免费提供矿泉水、八宝粥等应急物资;在三门,公司员工们为一些孤寡老人修补屋顶;在杭州,公司也派出工作小组,赶赴现场查勘险情。

截至8月13日17时,该公司预估赔付承保客户172万,涉及意外身故风险保额157.15万元、意外医疗及津贴风险保额15.06万元。目前,中国人寿浙江省分公司正继续对接当地民政、残联、乡镇、计生等有关部门,主动协助政府部门做好灾后重建工作。

## 严把诚信审查关

通讯员 李洁

本报讯 为净化基层政治生态,今年以来,温岭市法院坚持依法办案与深挖彻查、依法严惩与综合治理相结合,对该市16个镇街道579个行政村进行排摸,排查出10名现任村两委干部判刑情况。同时,该院还协助组织部、纪委、市场监督等部门,对将被任免、提拔、重用的100余名机关、镇、村干部和5家欲上市的企业进行诚信评价和审查。

## 诉源治理显成效

通讯员 施宏政

本报讯 近日,丽水市莲都区法院巡回审判庭参与联城街道派出所、太平乡自联会、太平乡人民调解委员会等部门联合组织的纠纷调解。调解过程中,对于双方在法律方面的问题,巡回审判庭给予了适当的解释和说明,并对相关程序进行了指导衔接。相关纠纷最终在当地各相关部门的共同努力下,成功化解,未形成诉讼。此次调解活动对法院在诉源治理创新工作方面提供了经验,有助于推动构建非诉讼纠纷解决在前机制。

## 诉前调解化纠纷

通讯员 张茹颖

本报讯 自去年4月成立家事合议庭以来,仙居县法院创新机制,联合司法局、妇联等,建立婚姻家庭纠纷化解机制和心理疏导机制,选聘7名家事纠纷特邀调解员、4名具有国家二级心理咨询师资格的心理疏导员和50名家事工作志愿者,轮岗驻院为当事人提供情感疏导服务,进行诉前调解。截至目前,该院受理各类家事纠纷案件256件,同比下降30.2%,受理离婚案件208件,同比下降34.6%。

## 文化建设共探讨

近日,全省各中级法院的专家们齐聚天台县法院,共同探讨法院文化建设工作。图为省高院党组成员、政治部主任黄文斌等正在讲解员的介绍下,参观了解天台县法院党建文化工作。

通讯员 张梦瑶



## 舌尖安全有保障

8月12日上午,开化县检察院联合县市场监督管理局,开展了农产品农药残留检测专项行动,在岙滩农贸市场对夏季常见果蔬农产品进行随机抽样检测。

此次检测的是夏季较为常见的蔬农产品,包括空心菜、青菜、韭菜、葡萄等。经市场监督管理局工作人员现场检测,所抽样品农残指数均符合标准。下一步,开化县检察院将针对食品药品领域,持续开展专项监督检查行动,确保群众“舌尖上的安全”。



通讯员 吴郁欣